

RCEP 进入全面实施新阶段

广州海关助超 139 亿元货物进出口享惠

今年6月2日,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对菲律宾正式生效,这标志着RCEP对15个成员国全面实施新阶段。RCEP涵盖的关税减让和贸易便利化等多项措施为企业降本增效和拓展出口市场带来了实实在在的收益。据统计,自2022年1月1日RCEP生效实施以来截至今年5月31日,广州海关累计签发RCEP原产地证书约2.1万份,涉及货物货值超67亿元,签证出口货物主要包括服装、化工品等;享受RCEP优惠的进口货物超72亿元。

■新快报记者 麦婉诗
通讯员 关悦



■广州海关所属佛山海关驻南海办事处关员指导企业规范填报RCEP原产地证书。

通讯员供图

关税逐步减让助企业降本、享惠

6月2日上午,广州海关所属佛山海关驻南海办事处为佛山市宏宁贸易有限公司出口菲律宾的约1.7万件冷轧不锈钢卷签发了RCEP原产地证书,凭借该证书企业预计可在菲律宾享受约1650元的关税优惠。同日上午,广州海关所属佛山海关驻顺德办事处为广东美的厨房电器有限公司出口菲律宾的766台烤箱等货物签发了输RCEP原产地证书,凭借该证书企业预计可在菲律宾享受约5.7万元的关税优惠。

广州海关相关负责人介绍,RCEP对

菲律宾正式生效后,菲律宾在中国-东盟自贸区基础上,新增对我国汽车及零部件、部分塑料制品、纺织服装、空调洗衣机等零关税待遇,经过一定的过渡期,上述产品关税将从3%-30%逐步降为零。RCEP货物贸易领域内部分商品的关税逐步减让,叠加原产地区域累积等利好政策,将有力促进广东企业外贸出口降本、享实惠。

为更好服务推动广东企业外贸出口,广州海关持续通过“线上+线下”全方位开展RCEP政策宣讲80余次,帮助辖区企业充分了解RCEP政策利

好。深入汽配、化妆品等重点行业企业调研,帮助企业了解规则、提前布局。在业务现场设立RCEP服务专窗,通过12360热线等渠道在线及时解答企业咨询提问,密切跟进实施成效。推进原产地“智能审核+自助打印”,实现证书全天候“即报即签”,持续优化营商环境,不断提升外贸企业国际市场竞争力。

据统计,今年前4月,广州海关关区7地市对其他RCEP国家进出口贸易达2258.83亿元,同比增长13.13%。其中,出口1482.44亿元,同比增长33.22%。

全力助企保市场、保订单、稳预期

“成为海关经核准出口商以后,我公司可以自主出具RCEP原产地声明享受关税减让优惠,能够更加方便灵活地安排货物生产和出口,大大提升出口货物的国际竞争力。”广东美的厨房电器有限公司关务负责人赵龙欣表示。近日,由佛山海关驻顺德办事处“一对一”辅导,经广州海关审核认定,广东美的厨房电器有限公司成为经核准出口商。

经核准出口商制度是RCEP实施内容的亮点之一,具有行政成本低、方便快捷等优势。RCEP生效后,首次大规模实施了经核准出口商原产地自主声明制度,成为经核准出口商的企业,可凭自行出具的原产地声明在相关缔约方享惠通关,无需逐份向签证机构申领原产地证书。截至目前,经广州海关认定的经核准出口商共112家,经核准出口商数量居全国第一。今年以来,经核准出口商共开具RCEP原产地声明788份,累计货值3.6亿元。

广州海关相关负责人表示,为推动RCEP政策红利惠及更多外贸主体,下一步海关将持续做好RCEP项下关税减让、原产地累积规则等政策宣讲和实施效果跟进,依托“关长联系企业”“问题清零”等服务企业长效机制,“一对一”指导AEO企业申请“经核准出口商”认证资格,持续推广原产地证书“智能审核”“自助打印”等便利化措施,全力助企保市场、保订单、稳预期。

广州举行港澳大学生实习招聘双选会

15家用人单位携212个岗位现场揽才

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗团宣报道 日前,2023年广州市“百企千人”港澳大学生实习计划实习招聘双选会暨“湾区展翅梦”师兄师姐分享会活动在广州市青年文化宫举行。15家用人单位携212个岗位在现场进行招聘面试,吸引众多港澳青年到场应聘。此外,主办方还通过线上配岗的方式,组织了278家企、事业单位为港澳学子提供逾千个实习岗位。

本次招聘双选会除了为港澳大学生和用人单位提供面对面交流和工序对接平台外,还组织了师兄师姐分享

会和实习导师“真人图书馆”活动,“职场达人”们以自己的人生经历为书,与港澳学子们进行深入交流,助力他们进行人生规划。

为更好支持港澳青年融入国家发展大局,作为“2023年广州市十大民生实事”之一的“百企千人”港澳大学生实习计划,设置了先进制造、电子商务、传播媒体、文化旅游、财税审计、法律六大主题岗位,招募28周岁以下港澳青年学生到广州参加45天的短期实习。自今年3月以来,已面向293家企事业单位、行政机关、社会服务机构征

集1793个岗位,并在香港城市大学、澳门大学、澳门科技大学、暨南大学、广州大学城等院校进行项目宣讲,吸引800余名港澳大学生报名。

据活动主办方介绍,“百企千人”港澳大学生实习计划不仅为港澳青年提供来穗实习的机会,更会通过打造“实习+”的项目模式帮助港澳实习生全方位了解广州、融入湾区,促进穗港澳青年全面交流、深度交流。每位实习生还将获得全周期的实习评估服务,从实习报名到上岗环节都将有专人跟进服务,并结合实习情况提供人才测评服务。

环保宣传月约起!

103家环保单位向公众开放

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员粤环宣报道 日前,“建设人与自然和谐共生的现代化”——2023年六五环境日广东省主场活动在惠州市举办,为期一个月的环保宣传月活动正式启动。

据了解,环保宣传月活动期间,将多渠道开展形式多样的宣传活动。第二届广东省环境监测设施集中向公众开放日活动于6月3日在省及各市生态环境监测中心举行,其中在省生态环境监测中心,组织公众参观土壤样品数量排名全国前三的土壤样品库,近距离观察高科技监测仪器,体验生态环境监测的奥秘。

面向全省中小學生举办的第十届广东省青少年环保创意大赛也正火热进行,活动包括“我画:与自然的故事”环保创意漫画大赛和“我拍:与自然共成长”环保参与体验大赛,邀请青少年通过创作漫画、短视频形式参与环境保护。

此外,世界环境日当天,全省103家环保设施单位将集中向公众开放。开放的环保设施涉及污水处理、垃圾焚烧、环境监测、资源回收等多个领域,让大家可实地了解环保设施的运营状况,体验环保设施对于城市运行的重要作用。

除了线下活动,“广东生态环境”新媒体矩阵还组织了系列形式新颖的线上活动,包括“粤剧传绿声 环保齐参与”、广东方言助力六五环境日、生态文明意识微调研、公众绿色生活短视频征集等,倡导公众积极践行绿色生活理念,自觉参与生态环境保护。

广州(南沙)龙舟队澳大利亚勇夺冠

荣获2023年达尔文国际龙舟节冠军

新快报讯 记者朱清海 通讯员何倩莹 南沙区委外办报道 昨日上午,2023年达尔文国际龙舟节在澳大利亚达尔文市举行,广州(南沙)龙舟队作为广州市唯一的代表队勇夺比赛总冠军。

达尔文市是广州市的友好合作交流城市,位于澳大利亚北部。本届比赛达尔文市政府邀请了11个友好城市参赛,经主办方选拔确认,最终包括中国广州(南沙)队、青岛队,澳大利亚南部及北领地队等5支队伍入围决赛。在决赛现场,广州(南沙)龙舟队以6轮循环积分赛皆获胜的成绩,勇夺2023年达尔文国际龙舟节总冠军。

据悉,今年4月份,广州市人民政

府在收到澳大利亚达尔文市的邀请后,南沙区迅速组建广州(南沙)龙舟队,代表广州市出征龙舟赛。广州(南沙)龙舟队共有14名队员,均为赛事经验丰富的金牌运动员。其中,龙舟队的教练员张启光来自南沙区黄阁镇,15岁时成为皮划艇运动员,在退役后选择当一名龙舟选手和教练员,曾参加过多项国内外龙舟赛事。此外,龙舟队的多名队员还曾获得亚洲龙舟锦标赛冠军、龙舟全国赛冠军、龙舟世锦赛冠军及多届龙舟亚运会冠军等殊荣,是一支名副其实的“金牌冠军队”。

近年来,南沙着力构建国际交往新平台,此次活动是南沙积极配合全

市外事交流活动,拓展南沙国际“朋友圈”的具体举措。



■广州(南沙)龙舟队合影。